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DiagnosticgjoSais darbs matematika

10.klase

Meérkis:
Diagnosticét skolénu zinasanu un pamatprasmju Iimeni par pamatskolas kursu atbilstosi standarta prasibam.

Laiks- pirma stunda matematika (darbu veikt bez ieprieks&jas atkartoSanas).

Darba izpildes laiks ir 60 miniites.

Vertésanas princips.

Formativas vértéSanas darbs, péc kura izpildes, skolotajs ieglist informaciju par skolénu zinasanu un
pamatprasmju Itmeni, to noturibu.

Lai noteiktu katram skolénam darba iegiito zinasanu un pamatprasmju apguves limeni piedavati kriteriji.
Ja darba apguves koeficients > 0,5 tad skoléns sanem vért&jumu “ieskaitits”.

Darba veértésanas kriteriji

Uzd. Punktu
num. Kriteriji skaits
1. Par katru pareizi izpilditu darbibu — 1 punkts 2
2. Atrisinats vienadojums- 1 punkts 1
3. Aprékinata skaitlu summa- 1 punkts 2
Aprekinats vidgjais aritmétiskais- 1 punkts

4. Atlikti punkti uz ass- 1 punkts 2
Noteikts attalums starp punktiem- 1 punkts

S, Skaitliskas izteiksmes uzrakstiSana- 1 punkts 2
Izteiksmes vertibas aprékinasana- 1 punkts

6. Saisinatas reizinasanas formulas izmantoSana- 1 punkts 3
Izteiksmes vienkarSoSana- 1 punkts

7. Proporcijas sastadisana- 1 punkts 2
Vajadziga daudzuma aprékinasana- 1 punkts

8. Saknu vienkar$oSana- 1 punkts 2
Lidzigo saknu savilkSana- 1 punkts

9. Nevienadibas atrisinaSana- 1 punkts 1

10 Pareiza lepka ieziméSana- 1 punkts 2
Prasitas sakaribas uzrakstiSana- 1 punkts




11. Formulas izvéle- 1 punkts 2
Laukuma aprékinasana- 1 punkts

12. | 2m (3m) izteikSana- 1 punkts 2
m izteikSana — 1 punkts

13. Saucgja vienadoSana - 1 punkts 2
Vienadojuma atrisinasana- 1 punkts

14. Kvadrata diagonales noteikS$ana- 1 punkts 2
Radiusa noteiksana- 1 punkts

15. | Formulas uzrakstiSana- 1 punkts 2
Saknu noteikSana- 1 punkts

16. Pareizi izpildita pirma kapinasana- 1 punkts 3
Pareizi izpildita otra kapinasana- 1 punkts
Pareizi saskaitits- 1 punkts

17. | Atbilde “ n&”- 1 punkts 2
Pamatojums - 1 punkts

18. Dalveida vienadojuma atrisinasanas izpratne- 1 punkts 3
Zimju noteikSana- 1 punkts
Atrisinajuma noteikSana- 1 punkts

19. Trinoma saknu noteikSana — 1 punkts 3
Zimju noteikSana- 1 punkts
Atbildes uzrakstiSana — 1 punkts

20. | Punkta koordinatu ievietosana- 1 punkts 2
b noteikSana- 1 punkts

21. Lenka starp diagonalém noteikSana — 1 punkts 3
Lenka starp diagonali un malu noteikSana — 1 punkts
Isakas malas noteik$ana — 1 punkts

22. | Noteikta izteiksmes vértiba- 1 punkts 1

23. 1 saknes noteikSana- 1 punkts 2
2 saknes noteik$ana- 1 punkits

24. Atbrivosanas no saknes — 1 punkts 2
Vienadojuma atrisinasana- 1 punkts

25. Kvadrata laukuma noteiks$ana- 1 punkts 3
Rinka laukuma noteikSana- 1 punkts
Starpibas noteikSana — 1 punkts
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Diagnostic€josSais darbs matematika 10.klasém.
1.variants

1.Aprékini izteiksmes vertibu 4,15-0,36:0,9 (2 punkti)

2 Nosaki vienadojuma 3x —12 = 24 sakni.(1 punkti)

3. Aprékini skaitlu 15,6; 3,7; 34,1; 0,2 vidgjo aritm&tisko. ( 2 punkti)

4. Uz koordinatu ass atliec punktus A( -1,4) un B(4,6), nosaki attalumu starp punktiem A un B. ( 2 punkti)

5.Aprékini 1,5% no 6 (2 punkti)

6.Vienkarso izteiksmi (3-3x)? -9 ( 2 punkti)




7.Zavejot abolus tie zaude ap 4/5 sava svara. Cik janem svaigu abolu , lai iegiitu 15 kg Zavétu abolu? ( 2 punkti)

8. Aprekini izteiksmes 4~/8 - /50 + 0,5~/32 vertibu. (2 punkti)

9. Atrisini nevienadibu %X —12> -2 (1 punkti)

10. Taisnlenka trijstiira malas ir 6 cm, 8 cm, un 10 cm, aprékini $auraka lenka sinusu. (2 punkti)

11.Romba malas garums ir 8 dm, viens no lepkiem 30°. Aprékini romba laukumu. (2punkti)

12.1zteikt m no vienadibas 3a=2m +7 (2 punkti)

+5x

13.Atrisini vienadojumu + X = -2 (2 punkti)




14. Kvadrata mala ir a cm gara , aprékini ap kvadratu apvilktas rinka Iinijas radiusu. ( 2 punkts)

15. Atrisini kvadratvienadojumu 4x*—12x+9=0 (2 punkti)

-4
16.Aprékini izteiksmes [%j + €3 j vertibu. (3 punkti)

17. Vai vienadojums |4 - O,2X| =6 atrisinats pareizi? Pamato! (2 punkti)

4-0,2x =6
-0,2x =6-4
x =-10

5-x

18.Atrisini nevienadibu = <0 (3 punkti)

19. Atrisini kvadratnevienadibu x?+ 4x >12 (3 punkti)

20. Funkcijas y=5x+b grafikam pieder punkts A ( -2; 6), aprékini b vértibu. (2 punkti)




21.Viens no lenkiem starp taisnstiira diagonalém ir divas reizes mazaks neka otrs lenkis. Aprékini taisnsttira
1sako malu, ja taisnsttra diagonale ir 10 m. ('3 punkti)

22. Nosaki izteiksmes a* + b® vertibu, ja a=b=-1 (1 punkts)

23. Atrisini vienadojumu x?— 144=0 ( 2 punkti)

24. Atrisini vienadojumu +Xx—7 =5 ( 2 punkti)

25.Kvadrata, kura mala ir 5,2 cm ievilkts rinkis, par cik cm? kvadrata laukums lielaks neka rinka laukums.
7 =314 ( 3 punkti)




Diagnosticgjosais darbs matematika 10.klasém
2.variants

1.Aprékini izteiksmes vértibu 0,45:0,5+3,15 (2 punkti)

2 Nosaki vienadojuma 7x+5=40 sakni. (1 punkti)

3. Aprékini skaitlu 13,8+2,16+0,6 vid€jo aritmétisko. ( 2 punkti)

4. Uz koordinatu ass atliec punktus A( -2,1) un B(6,4), nosaki attalumu starp punktiem A un B. ( 2 punkti)

5.Aprékini 2,5% no 6 (2 punkti)

6.Vienkarso izteiksmi (2-5x)? -4 ( 2 punkti)




7.Zavejot abolus tie zaude ap 4/5 sava svara. Cik janem svaigu abolu , lai iegiitu 7 kg zavétu abolu? ( 2 punkti)

8. Aprekinat izteiksmes 0,25+/32 ++/200 -5 /8 vértibu. (2 punkti)

9. Atrisini nevienadibu 15+%X < 20 (1 punkti)

10. Taisnlenka trijstiira malas ir 6 cm, 8 cm, un 10 cm nosaki plataka lenka kosinusu. (2 punkti)

11.Romba malas garums ir 4 dm, viens no lenpkiem 60° . Aprékinat romba laukumu. (2punkti)

12.1zteikt m no vienadibas 7a= 3m +4 (2 punkti)

2X-5

13.Atrisini vienadojumu x + = 5 (2 punkti)




14. Kvadrata mala ir b c¢m gara , aprékini ap kvadratu apvilktas rinka Iinijas radiusu. ( 2 punkts)

15. Atrisini kvadratvienadojumu 4x*+5x-6=0 (2 punkti)

-2
16.Apréekini izteiksmes € 23 + (%j vertibu.(3 punkti)

17. Vai vienadojums |0,3X + 6| =9 atrisinats pareizi? Pamato! (2 punkti)

0,3x+6=9
0,3x=9-6
x =10

X+5

18.Atrisini nevienadibu i >0 (3 punkti)

19. Atrisini kvadratnevienadibu x?+ x >6 (3 punkti)

20. Funkcijas y = -3x+b grafikam pieder punkts K (2; -3), aprékini b vértibu. (2 punkti)




21.Viens no lenkiem starp taisnstiira diagonalém ir divas reizes lielaks neka otrs lenkis. Aprékini taisnstiira 1sako
malu, ja taisnstiira diagonale ir 12 m. ('3 punkti)

22. Noteikt izteiksmes n®+ m® vértibu, jan=m=-1 (1 punkts)

23. Atrisini vienadojumu x*— 225=0 ( 2 punkti)

24. Atrisini vienadojumu v8+x =6 (2 punkti)

25. Kvadrata, kura malas garums ir 7,2 cm ievilkts rinkis, aprekinat par cik cm? kvadrata laukums lielaks par
rinka laukumu. 7 = 3,14 (3 punkti)




Atbildes

Uzd. I.variants 2.variants
1. 10,375 4,05
2. x=12 x=5
3. 13,4 5,52
4, AB=6 vienibas AB=8,5 vienibas
5. 0,09 0,15
6. 9x” —6X 25x” —20x
7. 75kg 35 kg
8. 5.2 J2
9. x>50 x<15
10 0,6 0,3
11 32dm? 8/3 dm?
12. 3a-7 Ta—4
m= =
2 3
13. X=-2 X=4
14.
R:ﬂ R:@
2 2
15. x=1,5 3
X1=-2 ; Xp=—
4
16. 25 -4
17. Ne. x;=-10; x,=50 Ne.x;=10; x,=-50
18. X € €oo—7 L froo xe |52
19. X € €06 U ptoo xe €2 U oo
20. b=16 b=3
21. 5m 6m
22. 0 0
23. X1=-12; x,=12 X1=-15; x,=15
24. x=32 x=28
25. 5,8136 cm” 11,1456 cm*




